



KEDVES KÖNYVTÁROSOK!

Örömmel köszöntöm Önöket – jelen helyzetben olvasóként – a 3K szaklap karácsonyi számában. A december nemcsak az ünnepek hangulatát hozza el nekünk, hanem egyben lehetőséget teremt az összegzésre és az előretekintésre, arra, hogy pillantást vessünk a szakterület jelenlegi kihívásaira és ezekre adható válaszokra.

A folyamatosan megújuló könyvtáros szakma új fejezet, új kihívások előtt áll. Az olvasási szokások változnak, a papíralapú olvasás visszaszorul. Könyveinket kiszorítják az elektronikus eszközök, amelyek értő olvasás helyett a szkennelve olvasásra kondicionálják az embereket. A Gutenberg-galaxis szűkülésével egyidejűleg terjed a funkcionális analfabetizmus. Ezek a kihívások azt a fontos feladatot róják Önökre, hogy megtalálják az olvasók könyvtári térbe való visszatérésének innovatív módszereit.

A digitalizáció és mesterséges intelligencia jelenléte nem csak kihívás, hanem eszköz is. Ugyan ma már nem csak a hozzáértő könyvtárosok választják ki a tartalmakat, hanem különféle algoritmusok, számos jó, újító könyvtári példa létezik arra, hogyan lehet ezeket a folyamatokat uralni és a minőségi olvasás szolgálatába állítani.

Az emberiség fejlődéstörténetét az innovatív gondolkodás vitte előre, most is az a küldetésük, hogy a könyvtáros szakmában a fejlődést és az értékeket szolgálják. Ehhez a

maximalista, rugalmas és innovatív könyvtáros szakmaiság minden alapot megad.

Szép és nemes feladatot ró Önökre az új év és az elkövetkezendő évtized. Mint már oly' sokszor, az emberiség tudásának és képességfejlesztésének kulcsa van a kezükben. Ebben a fontos feladatban Magyarország kormánya, azon belül a Kulturális és Innovációs Minisztérium az Önök elkötelezett partnere marad.

Legyen ezért az új évre való készüldés jegyében a mostani karácsony egy olyan időszak, amikor együtt ünnepeljük a könyvtárosi közösség erejét és elkötelezettségét!

Áldott karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag új évet kívánok mindannyiuknak!

Vincze Máté

közgyűjteményekért és kulturális fejlesztésekért felelős helyettes államtitkár
Kulturális és Innovációs Minisztérium

KEDVES OLVASÓ, KEDVES KOLLÉGA!

Örömmel köszöntöm Önt a megújult Háromkő olvasói között.

A 3K több mint 30 éve készül az Országos Széchényi Könyvtár falain belül, és vált a legolvasottabb szaklappá, amely az országon belül és a határon túlra is eljutva az egész magyar könyvtárosközösséghez szól. Az idő múlásával azonban jelentős fejlődés ment végbe a könyvtárak világában, és ezekre a változásokra folyóiratunknak is reagálnia kellett.

A 3K megújítása a nemzeti könyvtár kiemelt projektje. A lap szerkesztőivel együtt fontosnak gondolom, hogy a tartalom mindig tükrözze a könyvtárosok közösségének fejlődés iránti elkötelezettségét, innovatív gondolkodását. Visszatérően mutatkoznak majd be felújított vagy nemrég megnyitott, új könyvtárak – a mostani számban a hamarosan megnyíló szekszárdi Tudásközpont

kerül terítékre. A tervek szerint állandó rovata lesz a könyvtárellátási szolgáltató rendszernek, a körkérdés rovatban pedig egy-egy aktuális téma kapcsán válaszolnak majd a megszólaló kollégák. A jövőben kiemelt figyelmet szeretnénk szentelni határon túli könyvtárainknak és könyvtárosaiknak is – ebben a számban az Alsólendván 450 éve megjelent első magyar könyvről olvashatnak.

Ezúton is szeretnék köszönetet mondani a lap korábbi munkatársainak, hogy évtizedeken keresztül szerkesztették és magas színvonalon gondozták folyóiratunkat, egyúttal sok sikert és örömet kívánok az új szerkesztőségnek!

Rózsa Dávid

főigazgató
Országos Széchényi Könyvtár

